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Аналитичар Центра за конфликте, безбедност и тероризам Универзитета у Нотингему
Афзал Ашраф тврди да ће борци Исламске државе "користити људски егзодус" из
ирачког града Мосула, који владине снаге покушавају да поново преузму из руку
исламиста.

  

  

Сматра се да се у Мосулу налази око милион и по цивила. Очекује да ће многи побећи од
борби, што ће по Ашрафу бити и прилику за екстремистичке борце да побегну.

  

- Они ће користити друге начине за прикривање и ја верујем да су већ почели да
напуштају град - рекао је Ашраф, а пренео "Глас Америке".

  

Ирачки премијер Хајдер ал-Абади изјавио је да се операција ослобађања Мосула од
Исламске државе одвија много брже него што се очекивало. Амерички генерал-мајор
Гери Волески који командује коалиционим снагама на терену упозорио је ирачке снаге
да не напредују сувише брзо ка Мосулу како не би пружиле додатне прилике
непријатељу.

  

Ирачка влада и курдске снаге јуче су саопштиле да су се приближиле на 25 километара
од упоришта Исламске државе, града Мосула, три дана након почетка акције, која се
сматра кључном у борби против те терористичке групе, али како се ирачке и курдске
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снаге буду приближавале Мосулу, борбе ће вероватно постати све жешће и опасније по
цивиле заточене у граду.

  

Пропагандни видео који је објавила Исламска држава приказује борце како пркосно
патролирају улицама Мосула. Маскирани екстремисти пред камером упозоравају САД да
ће бити поражене у Ираку.

  

Више од 100 америчких војника са ирачким и пешмерга снагама налазе се иза линије
фронта. Авиони међународне коалиције гађају положаје Исламске државе у Мосулу.
Локални становници су рекли новинарима да борци присиљавају цивиле да остану у
зградама које су потенцијалне мете ваздушних удара.

  

- �Увек постоји велика могућност да та терористичка група, Исламска држава користи
цивиле као живи штит. Дакле, бојим се, да предстоје веома тешки дани за становништво
- каже аналитичар Ашраф.

  

У близини места Бартела, на периферији Мосула, пешмерга снаге су откриле ову
напуштену мрежу тунела. Пошто се борба приближава центру Мосула, сукоби ће
вероватно бити много интензивнији.

  

- Наићићемо на неку врсту рата градске гериле, што опет подразумева бобмаше
самоубице, али овде у уским улицама веома је тешко за коалиционе снаге да их избегну.
У овом тренутку неће бити много проверавања где су постављене бомбе - објашњава
Ашраф.

  

  

УН: Џихадисти ће користити цивиле као “људске штитове”

  

Борци самозване Исламске државе могли би да искористе цивиле као људске жртве или
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да их једноставно убију, уместо да допусте да они буду ослобођени у ирачкој офанзиви
за преузимање контроле над градом Мосулом, саопштиле су данас Уједињене нације.

  

Елитне ирачке трупе све више стежу обруч око Мосула, последњег џихадистичког
бастиона у Ираку, у дуго очекиваној офанзиви, пренела је агенција АфП.

  

Високи комесар УН за људска права Зеид Раиад ал Хусеин је изјавио како његова
канцеларија располаже подацима да џихадисти држе цивиле у близини својих положаја
у Мосулу, могуће у циљу да их употреба као људске штитове пред налетом ирачких
снага.

  

"Постоји велика опасност да би борци ИС не само могли да искористе те рањиве људе
као људске штитове, већ би могли да одлуче да их убију пре него што допусте да буду
ослобођени", рекао је Зеид.

  

Он је навео и извештаје да су џихадисти прошле недеље натерали око 200 породица да
пешаче из оближњег села Самалија у Мосул, као и да је још 350 породица било
приморано да пешаче до Мосула из Наџафије.

  

Та присилна пресељења су у складу са "политиком ИС-а да спречава цивиле да беже на
подручја под контролом ирачких снага", рекао је Зеид.

  

(Танјуг) 
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